

Malířská 231/6, 170 00 Praha 7
Tel.: 233 381 546
Email: ekolist@ekolist.cz

Výroční zpráva

2014

Obsah

Kdo jsme	2
Realizované projekty v roce 2014	3
Zaměstnanci	3
Sponzoři a partneři	3
Příloha Naše hlavní projekty	
Ekolist.cz - internetový deník o životním prostředí	5
Rozpočet	6

Kdo jsme

Stručně o organizaci

Celý název naší organizace je Brontosauří ekocentrum Zelený klub, zkráceně BEZK. Byla založena v roce 1992 a její hlavním zaměřením je publikační a vzdělávací činnost. V roce 2014 jsme zahájili naši přeregistraci, po jejím schválení bude název organizace BEZK, z.s.

Hlavní činnost

na internetu provozujeme **Ekolist.cz**, denně aktualizované stránky přinášející zpravodajství o životním prostředí (včetně velkého množství tematicky členěných příloh) a **Ecomonitor** - databáze článků o životním prostředí.

Ostatní činnost

BEZK také spolupracoval při budování webových stránek ÚVR ČSOP. Při budování stránek nabízí pomoc technickou i obsahovou. BEZK spolupracuje s místní správou a samosprávou a to v ČR i v zahraničí. BEZK organizuje školení v oblasti medií, spolupráce mezi místní správou a samosprávou na jedné a neziskovými organizacemi na druhé straně („good governance“). BEZK se podílí na různých výzkumných i expertních projektech.

Vedení společnosti tvořili: Pavel Činčera, Martin Mach a Zdeňka Vítková. Ředitel organizace je Pavel Činčera.

Stálými zaměstnanci byli Pavel Činčera, Ondřej Charvát, Martin Mach a Zdeňka Vítková. Stálými spolupracovníky jsou Helena Marková a Sylva Pokorná.

Organizace má statut spolku, v roce 2014 měla 4 zaměstnance. BEZK spolupracoval s 5 externími spolupracovníky.

Poslání a cíle organizace

Organizace se snaží šířit objektivní informace o životním prostředí, přinášet nápady a rady k šetrnějšímu chování k životnímu prostředí. Nabízí technickou pomoc při realizaci projektů jiných organizací, při nichž využívá moderních informačních technologií. BEZK není aktivistická organizace, proto se neúčastní kampaní a nepodporuje žádná konkrétní řešení.

Stručný profil členů organizace

Členové a spolupracovníci BEZKu mají převážně vysokoškolské vzdělání, z oborů technických, přírodních i humanitních (informačních technologií). Věkové rozmezí od 30 do 55 let. Velká většina má několikaleté zkušenosti s prací v neziskovém sektoru.

Realizované projekty v roce 2014

V roce 2014 jsme pokračovali v práci na těchto hlavních projektech:

1. **Ekolist.cz – internetový deník o životním prostředí**
2. **Vzdělávání v oblasti medií a životního prostředí a vzdělávání v oblasti „good governance“**

Hlavní prioritou v roce 2014 byl Ekolist.cz, jehož součástí je řada rubrik, které jsou také samostatnými projekty.

Podrobnosti o projektech najdete v příloze.

Zaměstnanci a stálí externí spolupracovníci

V roce 2014 pracovali pro organizaci následující zaměstnanci a stálí externí spolupracovníci:

Pavel Činčera je předseda a ředitel, vystudoval Přírodovědeckou Fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Vedením projektů na ochranu životního prostředí se zabývá od roku 1989. V BEZKu je zaměstnán na plný úvazek.

Ondřej Charvát je zaměstnanec BEZKu. Je šéfredaktorem Ekolist.cz. Vystudoval magisterské studium na Fakultě humanitních studií na Univerzitě Karlově.

Martin Mach má na starost plnění ekospotřebitelských a ekoporadenských projektů po obsahové stránce a spolupracuje na administrativní části. Je zapojen jako redaktor serveru *Ekolist.cz*. Je odpovědný za rubriku Zelená domácnost a za stránky Zeleného knihomola. V roce 2010 dokončil magisterské studium na Fakultě humanitních studií na Univerzitě Karlově.

Zdeňka Vítková je zaměstnancem BEZKu od května 2009. V rámci projektu Ekolist.cz pracuje jako vedoucí vydání a redaktorka. Vystudovala obor *Aplikovaná ekologie na Fakultě životního prostředí ČZU*.

Helena Marková spolupracuje s BEZKem od začátku roku 2007 jako finanční manažerka projektů.

Sylva Pokorná spolupracuje s BEZKem od r. 2014 externě jako administrativní pracovnice.

K našemu týmu patřila i řada externistů a spolupracovníků, kteří pracují pro naši organizaci na základě dohody o provedení práce.

Sponzoři a partneři

Naše činnost by nebyla možná bez sponzorů a partnerů, ze kterých nejdůležitějšími v roce 2013 bylo *Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky*, *Net4Gas*, *Hlavní město Praha*, *OBSE*, *UNDP*.

Naším hlavním spolupracovníkem je **Brontosaurus Praha 7**, se kterým sdílíme kancelářské prostory a jehož členové s námi spolupracují, a **Econnect**, který provozuje internetový server na němž máme umístěny své stránky; Econnect je také poskytovatelem našeho redakčního systému a spolupracuje s námi na řešení našich technických problémů.

Všem těmto sponzorům a spolupracovníkům děkujeme, protože bez nich by naše práce nebyla možná.

Příloha – Naše hlavní projekty

Ekolist.cz

Ekolist.cz je internetový deník o přírodě a životním prostředí. Vznikl v prosinci 1997. Přináší především aktuální zpravodajství, zároveň ale obsahuje i publicistickou část (rozhovory, články o přírodě, eseje, názory, komentáře a diskuse, články o kultuře). Velmi důležitou součástí serveru je rovněž rubrika Zelená domácnost, která přináší rady pro život šetrný jak k okolnímu prostředí, tak k vlastní peněženke. Čtenáři na Ekolistu najdou také kalendář akcí a přehled knih a filmů s environmentální tematikou.

Ekolist.cz v současnosti nabízí nejrozsáhlejší zpravodajství z oblasti přírody a životního prostředí na českém internetu, které zároveň odpovídá novinářským standardům pro nestranné a ideologicky nezatížené informování veřejnosti. Ekolist.cz je jako internetové médium přístupný čtyřicet hodin denně a nabízí všechny původní texty zadarmo. Obdobný server zaměřený na širokou veřejnost na českém internetu není. Redakce serveru neprosazuje žádné vlastní názory či koncepty řešení, přináší nestranné zpravodajství a nabízí prostor pro diskusi. Díky tomu je Ekolist.cz přijatelným informačním zdrojem pro široký okruh zájemců o informace o životním prostředí. Právě díky své přijatelnosti pro čtenáře nejrozsáhlejšího zaměření se Ekolist.cz stal zajímavou diskusní platformou napříč různými zájmovými skupinami, jakýmsi „neutrálním územím“. Redakce a vydavatel se záměrně snaží budovat Ekolist.cz tak, aby byl důvěryhodným informačním zdrojem pro nejrozsáhlejší zájmové skupiny a aby byl slušným, ale přitom zajímavým a podnětným diskusním prostorem.

Cílové skupiny

Cílovou skupinou serveru Ekolist.cz je nejširší veřejnost, v ideálním případě všichni zájemci o životní prostředí a přírodu, kteří dokážou číst česky nebo slovensky. Jako médium se ale zaměřujeme hlavně na dvě skupiny čtenářů: na mladé lidi na středních a vysokých školách ve věku 15–24 let a rovněž na silnou skupinu ekonomicky aktivních čtenářů ve věku 25–54 let. Podle průzkumu NetMonitoru jde o mírně nadprůměrně vzdělanou skupinu (vzhledem ke vzdělání čtenářů ostatních serverů) a v největší míře o vysoce kvalifikované zaměstnance, často z prostředí veřejné správy, a podnikatele.

Ekolist .cz četlo až 80 tisíc unikátních čtenářů měsíčně (dle Google Analytics).

Podle sociodemografických průzkumů společnosti NetMonitor je server Ekolist.cz čten po celé České republice. Přibližně pětina čtenářů je z Prahy, silné zastoupení mají rovněž Ústecký, Liberecký, Moravskoslezský, Zlínský, Jihomoravský a Středočeský kraj. Poměrně vysoký počet čtenářů je ze Slovenska. Vysokou čtenost má Ekolist.cz zejména v městech nad 20 000 obyvatel.

Vzdělávání v oblasti medií a životního prostředí a vzdělávání v oblasti „good governance“

V roce 2014 jsme realizovali několik školení v oblasti medií a životního prostředí. Především:

1) Ekologická žurnalistika – Kazachstán.

Školení pro 50 účastníků proběhlo v Almaty a Oskemenu v květnu. Jako lektori vystupovali Pavel Činčera a Hugo Charvát. Akci organizovalo a financovalo OBSE Kazachstán.

2) Ekologická žurnalistika – Albánie

Školení pro 30 účastníků proběhlo ve Vllore v červnu. Jako lektori vystupovali Pavel Činčera a Hugo Charvát. Akci organizovala a financovala albánská organizace CRDC.

3) Ekologická žurnalistika – study tour v České republice.

Studijní cesta pro 10 albánských novinářů proběhla v září v Praze. Cílem týdenního pobytu bylo ukázat řešení ochrany životního prostředí a její reflexi v médiích. Akci financovala albánská organizace CRDC.

4) Státní ekologický fond – transfer zkušeností z ČR. Studijní cesta pro 7 moldavských expertů z ministerstva životního prostředí. Cílem týdenního pobytu bylo ukázat zkušenosti ČR ve financování projektů v ochraně životního prostředí. Akci financovalo UNDP.

5) Státní ekologický fond – transfer zkušeností z ČR. Studijní návštěva pro ministryni životního prostředí Moldávie. Cílem několikadenního pobytu bylo ukázat zkušenosti ČR ve financování projektů v ochraně životního prostředí. Jako follow up bylo podepsáno Memorandum o spolupráci mezi Českou republikou a Moldávií. Akci financovalo UNDP.

Dále jsme realizovali dvě studijní cesty pro moldavské experty.

Rozpočet roku 2014

VÝNOSY	SKUTEČNOST ROKU 2014 (Kč)
Dotace (ministerstva, obce, města)	532 330,52 Kč
Dotace ze zdrojů EU	0,00 Kč
Nadační příspěvky a dary	354 094,36 Kč
Úroky	6,72 Kč
Výnosy – služby	1 124 485,03 Kč
Ostatní výnosy	20 677,84 Kč
CELKEM	2 031 587,55 Kč

NÁKLADY	SKUTEČNOST ROKU 2014 (Kč)
Osobní náklady (mzdy, sociální a zdravotní pojištění)	563 623,00 Kč
Nákup služeb (energie, poštovné, tel., nájemné, odborné služby)	1 111 960,37 Kč
Spotřeba materiálu a energie	25 191,87 Kč
Ostatní náklady	31 886,58 Kč
CELKEM	1 732 661,82 Kč

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ	298 925,73 Kč
Počet placených pracovníků	4
Počet dobrovolníků	1